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Til Horsens IC og Team Fog Næstved 

 

Afgørelse i diskvalifikationssag i BL semifinale 40062654 Horsens IC – Team Fog Næstved 

Kampens 3 dommere har indberettet, at de har diskvalificeret Team Fog Næstvedspilleren Devon Cooper, fordi 
han slog ud efter og ramte Horsens IC spilleren Kur Jongkuch i 4. minut af 3.periode. 
 
Disciplinærudvalget har set video af episoden og set hvad, der skete i minuttet op til episoden. 
 
Disciplinærudvalget har fundet, at der ikke er tvivl om, at Devon Cooper bevidst har ramt Kur Jongkuch i hovedet 

og kan derfor konstatere, at den diskvalificerende fejl er korrekt dømt. Devon Cooper skal derfor ifølge DBBFs love 

idømmes en karantæne. Denne ville normalt være på 2 spilledage, men det er en formildende omstændighed, at 

Devon Cooper er blevet provokeret af at blive ramt i ansigtet 2 gange 

Under gennemgangen af videomaterialet af episoden har Disciplinærudvalget fundet, at Horsens IC spilleren Kur 

Jongkuch har optrådt voldsomt provokerende og usportligt ved først at forsøge at forhindre Team Fog Næstved i 

at spille bolden på banen efter en Horsens IC scoring, dernæst forårsage en meget voldsom kontakt med 

skulderen i ryggen på Team Fog Næstvedspilleren Jagan Mosely så denne ryger i gulvet og udover baglinjen samt 

ved at støde sin arm i ansigtet på Devon Cooper i forbindelse med et reboundforsøg. Og endelig tjatte Devon 

Cooper i ansigtet så denne slog ud og ramte Kur Jongkurch i ansigtet. Dommerne har desværre ikke set hele 

forløbet og har derfor ikke diskvalificeret Kur Jongkurch under kampen. 

Disciplinærudvalget mener imidlertid, at Kur Jongkurchs usportslige optræden ikke kan forblive ustraffet, så derfor 

har udvalget besluttet at benytte sig af §19 stk 4 i DBBFs love: 

Såfremt Bestyrelsen eller dens udvalg bliver gjort opmærksom på hændelser der ikke er blevet 
indberettet af kampens dommere, kan DBBF på eget initiativ indlede en disciplinærsag indenfor 
forbundets love såfremt det vurderes nødvendigt. 
Alle implicerede parter straks orienteres om at en sag er indledt. 
Begge implicerede klubber og evt. enkeltpersoner skal høres med præcis angivelse af udvalgets 
indledende vurdering af sagen og gives mulighed for at kommentere herpå. 
DBBF skal være orientereret om sagen senest 14 dage efter hændelsen, da sagen herefter vil være 
forældet. 
 

Disciplinærudvalget har derfor per email, sendt 23. april 2024, meddelt de 2 klubber, at der indledt en sag, og at 

Kur Jongkurch kunne forvente at blive idømt en karantæne. De 2 klubber blev endvidere orienteret om, at de 

inden for 24 timer kunne komme med kommentarer hertil. 

Efterfølgende har Horsens IC meddelt, de er enige i, at Kur Jongkurch var for voldsom i sin kontakt i ryggen på 

Jagan Mosely og at han tjattede Devon Cooper på kinden og halsen, men samtidig er de uenige i, at Kur Jongkurch 

var voldelig, da han ramte Devon Cooper i ansigtet med armen, mens der blev kæmpet om en rebound. Team Fog 



 

 
 

 

Næstved har meddelt, de mener, at Kur Jongkurch optrådte alt for voldsomt og var til fare for Team Fog 

Næstvedspillerne. 

Disciplinærudvalget mener fortsat, at Kur Jongkurch optrådte alt for voldsomt, og alene hans tjat mod en 

modspillers ansigt er nok til en diskvalificerende fejl med efterfølgende karantæne. 

På det foreliggende grundlag afsiger Disciplinærudvalget derfor 

KENDELSE 

 

Devon Cooper idømmes en spilledags karantæne, som skal afsones i førstkommende kamp. 
 

Kur Jongkuch en spilledags karantæne, som skal afsones i førstkommende kamp. 
 

Begge klubber skal desuden betale en disciplinærafgift på kr. 1000,- og et administrationsgebyr på kr. 250,- 

 

Disciplinærudvalgets afgørelse kan inden 7 dage indankes for DBBFs Appeludvalg jfr. DBBFs love § 31. Gebyr ved 
anke til Appeludvalg er 1.000 kr. 
 

Med venlig hilsen 
på Disciplinærudvalgets vegne 

 
Jesper Brixen 
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